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exercice 1

a) 3 et −3...

b) C'est l'ensemble vide !

c) Le cercle de centre l'origine et de rayon 3.

d) Un demi-plan fermé.

e) Le disque ouvert de centre −1− i et de rayon 1.

f) On pose z = x+ iy, x et y réels, on a une équation de droite dans le plan.

g) Un demi cône de sommet 1.

exercice 2

a) (−1− i)3 = 2− 2i (on développe ou on part de l'égalité −1− i =
√

2ei
5π
4 ) ; 1− i =

√
2e−i

π
4 donc

log(1− i) = 1
2 ln(2)− iπ4 .

b) 1 + i
√

3 = 2ei
π
3 ; exp(12e

i 5π
4 ) = exp(−

√
2
4 − i

√
2
4 ) = e−

√
2

4 e−i
√
2
4 .

exercice 3

Soit f(z) = f(x+ iy) une fonction holomorphe dans un domaine de lC . On sait que

f ′(z) =
∂f

∂x
; if ′(z) =

∂f

∂y
. (1)

Si f(z) = f(x+ iy) = u(x, y) + iv(x, y), u(x, y) et v(x, y) véri�ent les conditions de Cauchy-Riemann :

∂u

∂x
=
∂v

∂y
;
∂u

∂y
= −∂v

∂x
.

Calculons
∂<(f(z))

∂z
:
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)
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2
f ′(z).
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De la même façon on a :

∂=(f(z))

∂z̄
=
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2
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∂x
+ i
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∂y

)
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2
f ′(z).

exercice 4

On a : ∫
C
z̄dz =

∫ 1

0
te−it(eit + iteit)dt

=

∫ 1

0
(t+ it2)dt

=
1

2
+

1

3
i.

exercice 5

Pour la première intégrale, la réponse est 2iπf(1). On applique en e�et la formule intégrale de Cauchy

à f(z)/z.

Pour la seconde intégrale, la réponse est 0 car f(z)
z(z−1) est holomorphe dans un disque (par exemple)

contenant ce cercle.

exercice 6

La série entière
∑
n≥1

n
5nu

n a pour rayon de convergence 5 par le critère de D'Alembert, donc la série

de Taylor proposée a pour domaine de convergence le disque de centre 5 et de rayon 5.
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